
 

PROTOKÓŁ Nr 2/2026 

z posiedzenia Komisji Usług Społecznych 

w dniu 16 marca 2026 roku. 

 

  
 
 

I. Porządek posiedzenia 
 

                1. Otwarcie, powitanie przybyłych i przyjęcie porządku posiedzenia. 

                2. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy Bojszowy,  

w tym m. in. w sprawie:      

• Nadania imienia Gminnej Bibliotece Publicznej w Bojszowach oraz 
zmiany uchwały nr XIV/77/2023 Rady Gminy Bojszowy z dnia 3 
grudnia 2023r. w sprawie utworzenia instytucji kultury pod nazwą 
Gminna Biblioteka Publiczna w Bojszowach. 

      
                3. Sprawy bieżące. 

                 4. Zakończenie posiedzenia. 

 

 

II. Obecni na posiedzeniu: 

 

                1. Siedmiu członków Komisji Usług Społecznych zgodnie z listą obecności, 

                2. Wójt Gminy Bojszowy –  Adam Duczmal, 

                3. Inspektor ds. kultury i promocji – Martyna Gwóźdź, 

                4. Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Bojszowach – Izabela Piętka, 

                4. Radny który nie jest członkiem Komisji – Marcin Duży. 

 

 

 
III. Przebieg posiedzenia: 

 
 

Ad. 1 
 
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 15.30 w sali narad Urzędu Gminy 
Bojszowy. Przewodniczący Komisji Usług Społecznych Przemysław Herich otworzył 
obrady i powitał członków Komisji oraz gości. Następnie zapoznał uczestników 
posiedzenia z planowanym porządkiem obrad. Nikt z siedmiu członków Komisji Usług 
Społecznych nie zgłosił uwag do propozycji porządku obrad. 
 



 
 
 
Ad.2 

                Pani Martyna Gwóźdź przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania imienia 
Gminnej Bibliotece Publicznej w Bojszowach oraz zmiany uchwały nr XIV/77/2023 Rady Gminy 
Bojszowy z dnia 3 grudnia 2023r. w sprawie utworzenia instytucji kultury pod nazwą Gminna 
Biblioteka Publiczna w Bojszowach. 
W dniu 29 stycznia 2026 roku do Wójta Gminy Bojszowy wpłynął wniosek z prośbą o nadanie 
imienia Alojzego Lyski Gminnej Bibliotece Publicznej. Został on złożony przez dyrektor 
biblioteki panią Izabelę Piętkę.  
Propozycja ta została uzasadniona wybitnymi zasługami Alojzego Lyski w obszarach kultury, 
literatury, edukacji oraz badań regionalnych, szczególnie związanych z historią, tradycją i 
tożsamością Górnego Śląska, a zwłaszcza Bojszów. Alojzy Lysko jest uznanym pisarzem, 
działaczem społecznym i regionalistą. Jego twórczość literacka oraz działalność publiczna 
znacząco przyczyniają się do zachowania i popularyzowania dziedzictwa kulturowego, 
historycznego i językowego Śląska. W swoich książkach porusza tematykę tożsamości 
regionalnej, historii regionu, losów jego mieszkańców oraz znaczenia pamięci zbiorowej. Jego 
dorobek ma istotną wartość edukacyjną i wychowawczą, wspierając kształtowanie postaw 
szacunku wobec tradycji i kultury lokalnej. Autor w przystępny, a jednocześnie pogłębiony 
sposób przybliża czytelnikom zagadnienia istotne dla zrozumienia przeszłości i współczesności 
regionu. Jest także aktywnym animatorem życia kulturalnego – uczestniczy w spotkaniach 
autorskich, debatach oraz inicjatywach promujących czytelnictwo i literaturę regionalną. Jego 
działalność społeczna i popularyzatorska doskonale wpisuje się w misję biblioteki jako miejsca 
otwartego, integrującego lokalną społeczność oraz wspierającego rozwój kultury i edukacji. 
Nadanie bibliotece imienia Alojzego Lyski będzie wyrazem uznania dla jego dorobku i wkładu 
w rozwój kultury regionalnej, a jednocześnie podkreśli rolę biblioteki jako instytucji 
pielęgnującej lokalną tożsamość, historię i język. Patron w osobie Alojzego Lyski może stać się 
inspiracją dla mieszkańców gminy, szczególnie dla młodego pokolenia, zachęcając do 
pogłębiania wiedzy o regionie i aktywnego uczestnictwa w życiu kulturalnym.  
W związku z powyższym przygotowano projekt uchwały dotyczącej nadania imienia bibliotece 
oraz odpowiednich zmian w jej statucie. Projekt został poddany konsultacjom społecznym, 
które trwały od 3 do 10 marca. Nie zgłoszono żadnych uwag.   
Następnie głos zabrała pani dyrektor Izabela Piętka, która poinformowała, że Alojzy Lysko 
został wyróżniony Nagrodą Ambasadora Śląska, przyznawaną przez szerokie grono 
przedstawicieli świata kultury i literatury, m.in. w Teatrze Śląskim. Otrzymał także nagrodę 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego „Pro Arte”. Podkreśliła, że świadczy to o jego 
uznaniu nie tylko w Bojszowach i na Śląsku, ale również w skali całego kraju. 
Wójt Adam Duczmal zaznaczył, że należy również zaplanować działania towarzyszące nadaniu 
imienia. Pani Piętka zaproponowała organizację uroczystości z udziałem radnych oraz wójta, 
która mogłaby odbyć się pod koniec kwietnia. W trakcie dyskusji uznano jednak, że 
bezpieczniejszym terminem będzie maj, ze względu na procedury związane z publikacją 
uchwały. 
Przewodniczący Przemysław Herich zarządził głosowanie w przedmiocie pozytywnego 
zaopiniowania uchwały. W wyniku głosowania obecni członkowie Komisji (7) oddali głosy „za”. 
 
                
               
 
 
                  



                 
               
 

              

 

                 Ad.3         

• Radny Rokowski zwrócił się z prośbą o uporządkowanie po minionej zimie 
parku „Zandgruba”. 

 

 

Ad. 4 

                 Przewodniczący Komisji Przemysław Herich podziękował radnym i gościom za    
                     przybycie  oraz zakończył posiedzenie Komisji. 

 
 

 
 

 
              
 
 Załączniki: 

                   -  projekt uchwały w sprawie „Nadania imienia  
                      Gminnej Bibliotece Publicznej w Bojszowach  
                      oraz zmiany uchwały nr XIV/77/2023 Rady Gminy  
                      Bojszowy z dnia 3 grudnia 2023r. w sprawie  
                      utworzenia instytucji kultury pod nazwą Gminna  
                      Biblioteka Publiczna w Bojszowach”.                                 

                    

 
                 Na tym protokół zakończono i podpisano. 
                 Protokołował: Wiceprzewodniczący Komisji Marek Socha 
                 Bojszowy, dnia 16 marca 2026 roku. 

 

 
 
 
 
 
PRZEWODNICZĄCY 

Komisji Usług 
Społecznych 

 
Przemysław Herich 

 
 


